

## 辦理 硬質玉米 新品種栽培示範觀摩會

文・圖／陳振義

本場配合政府推動休耕地活化政策，於5月31日在豐里試驗地辦理「硬質玉米新品種栽培示範觀摩會」。現場除詳細說明休耕地活化政策外，進行小型玉米脫粒機操作示範，吸引農民約120人參加，場面熱鬧。

觀摩會由本場林學詩場長主持，與會來賓包括農糧署東區分署臺東辦事處陳和良主任、臺南區農業改良場朴子分場游添榮分場長、臺東縣政府農務科王江河科長、臺東縣農會戴振東總幹事參加。首先由農糧署東區分署臺東辦事處費淑琴課員就活化休耕地之政策向與會農友詳細說明，接著臺南區農業改良場朴子分場游添榮分場長針對硬質玉米之新品種的特性進行介紹，本場陳振義副研究員講解硬質玉米之栽培管理技術及本場黃政龍助理研究員現場講解硬質玉米小型脫粒機操作示範，以提高農民參與栽培興趣。



臺南場游添榮分場長講解硬質玉米  
新品種特性



硬質玉米小型脫粒機操作示範情形

本次豐里試區硬質玉米試作的品種包括：臺農1號、臺南24號、明豐3號、明豐103號及農興688等5個品種。試作結果各品種之表現以臺農1號品種最早開花，農興688品種最晚開花；株高以臺農1號品種最高，臺南24號品種最矮；初步田間實際觀察結果，產量預估以臺南24號、明豐3號及明豐103號表現最佳，每公頃可達6公噸以上，其他參試品種每公頃產量預估均可達5公噸以上。為配合政府推動休耕地活化政策，藉本次栽培示範期能篩選適合臺東地區栽培的優良硬質玉米品種，推廣農民種植以增加收入。

最後綜合討論時，有民眾問到不是基期年的農田種植硬質玉米是否有收購？臺東縣農會總幹事表示，不是基期年的農田所種植的硬質玉米，臺東縣農會飼料廠一樣可以收購，只是沒有補助。另外，太麻里香蘭部落戴明雄牧師

指出，現場所種植的硬質玉米品種產量相當高，建議能推廣應用於發展原住民部落產業，供作牲畜飼料用。